NMPAKTUYHO U JEAHOCTABHO HUCKO®PKBEHTHO ®UNTTPUPAILE Y
ANITMKAUUIAMA CA OCMOBUTHUM MUKPOKOHTPONEPUMA

Yecta je nooTpeba 3a GuUATpUparbeM yNa3HUX CUTHANA Y MUKPOKOHTposep (MLUY), ca umbem ga ce
OTKNOHe cmeTHe npe yBohera y AL KoHBepTOP.
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Moctynak: ¢untpmparbe na KOHBEpP3KWja, MOXKe Ce 3aMeHUTU Ca: KOHBep3uja na ¢untpuparse. dpyru
NOCTYyNaK He 3axTeBa CNo/bHe KOMMNOHeHTe, a omoryhyje nako npunarohasarwe oUATpPUpPara
noctojehum cmetrama. Ha canum je HO npsor pega.

AKO nocmaTtpamo oBaj GpmnTep y 4OBO/LHO KpaTKOM BpemeHy AT 3a Koje ce MmoxKe cmatpath aa cy Uin m
Uout KOHCTaHTHe BpeaHOCTU, 1 aKo (paau jegHocTaBHocTM) Uin 3ameHnmo ca X, a Uout ca Y, oHaa he
npupawTaj Y (AY) 6uTh jeAHaK KONNMYHMKY NPOTEKE KONNYMHE eneKkTpuumTeTa Kpo3 R y KoHaeH3aTop C
noaesbeHo ca BpeaHowhy KoHaeH3aTopa C. To ce morKe HanncaTh Kao:

AY=—R XY
C R*C

AKO ce KOHBep3Mja BpLLM NepMoaunyHo, ca nepnogom AT, oHga he duntpmupaHa BpeaHOCT bUTH:
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Nnn y npaktuyHom o6amKy:

X-Y
a

Y=Y+
rAe je BpemMeHcKa KoHcTaHTa duntpa 7 = AT *a . 3rogHo je da 6yge a = 2" Tako ga ce aemerse cBoam
Ha wudTare yaecHo.

OBaj ¢untep, ocmm 3a Y Bapumjabny He 3axTeBa HM jeaHy popatHy. OBO je, Tako3BaHM Puntep ca
6eckoHauyHMM nmnyacHum oasmsom (MUP), anm noctoje n GUATPM ca KOHAYHUM UMNYNCHUM OA3UBOM
(®PUP). DUP dunTtep ce 6a3mpa Ha cymmparby N BpeJHOCTU KOHBEP3Uje, a OHAa Aesberbe cyme ca N.

Heke ynopeaHe ocobuHe nomeHyTux dpuntepa:



e  UWUP duntep Tpown marbe PAM oa PUP dunntpa;
o  O®UP dunTep je ysek cTabunaH, Aok nowe npojektoBaH MNP moxke 6UTH HecTabunah;
e 3auctn edpeKaT puatpuparba MNP duntep je HUKer peaa og PUP punTtpa.

Ose ocobuHe npenopyyyjy UUP duntep 3a 8-0 butHe MLLY.
3a punTpe BULWET peaa Mopa ce KOPUCTUTU MHOTO CHaxHMju MUY, nam no npasuny ACIM.

MehyTtum, ako Bexxemo Ha pea aAsa RC punTpa ca cnvke, gobuhemo puntep apyror peaa koju he butn
cTabunaH. OBaKaB puaTep je nak 3a peanusauujy, anam sepoBaTHo Hehe 6UTU HajeduKacHuju dunTtep
Apyror peaa. BaxHo jeaa ce moxe peannsosatu Ha 8-o0 butHom MLLY.

Cneau npukKas peanvsaumje oBakBux puatepa suwer pega. NMouyHnmo og dmuntpa gpyror peaa:

y =Chexz +C,-x _1+CQ-:1: _2~D1-y »

C n D cy KoHcTaHTe Koje ce oapelyjy npuankom npojektoBarba duaTtpa. Ja 6u ynpocTmam nocrynak
nohumo og, punTpa npsor peaa:
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duntep gpyror peaa ce gobuja 1 BeanBarem Ha pes aAsa RC ¢pmnTtpa, Koja cy NpmMKasaHa Ha CAMUM, HA
pea. Takas punTep, moxaa Hehe nmaTn Hajbosbe nepdopmaHce, ann he 6utn 60s/61 o4 punTpa NpBor
pena. Ha cnmMyaH HaunH ce mory aobutn duntpu Tpeher u yetspTor peaa. MrakTUYHe jeaHaymMHe 3a
peanusaunjy osux ¢puntepa cy:

yl =Cy-z—D;-y
y2 =Co-yl —D;-y
y3 =Coy2 —D;-y
y4 =Co-y3 —D;-y

raoe je X ycTsapu Xp,.

0Op31BU Ha OACKOYHY QYHKLMjYy 0BUX duatepa cy:
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dunTtpun cy NpojekToBaHKU ca a = 64, ca KoHBep3njom Ha AT = Ims. Ha x ocu je Bpeme ms, a Ha y ocu je
HanoH ca mMakcumanHom BpegHowhy 10V. HanoH moxe ga Mma M Heky Apyry BpegHocT, aaun he

rpadmum 6MTKM McTU. Kaga HanoH pacTe, y TPEHYTKY jeAHAKOM BPEMEHCKO] KOHCTaHTW, OH he 6utun
jeAHak:

1
10*(1--)=6.321
e
Tako oynmTaBamo Aa je BPeMeHCKa KOHCTaHTa ¢unTpa npeor peaa 64ms, a ¢untpa 4eTBpTOr peaa

281ms. BpemeHCKe KOHCTaHTe ocTana asa ¢untpa cy namehy oBux sBpeHOCTH.

dpekBeHTHM NponycHU oncesun ¢uaTepa cy Ha cneaehoj camum:
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X oca je noraputamcka, a H je npeHocHa ¢yHKumja. NpaHnyHa ¢pekBeHuMja $unTpa NTBOr peaa je
2.5Hz, a vetspTor pega 1.1Hz. ®untep gpyror pega Mma rpaHuMdHy ppekseHumjy oa 1.6Hz. Puntep
ApYyror peaa uma yxum nponycHu oncer og, puntpa npsor peaa 3a 0,9Hz, a puntep yeTBpTOr pega nma
YK oncer og ¢éuntpa apyror peaa 3a 0.5Hz. Behu je gobutak, Kaga ce npehe ca ¢puaTpa npsor pega Ha
dnntep apyror peaa Hero npu nNpenacky ca GuaTpa gpyror pega Ha punTtep YeTBpPTOr pesa.

MehyTum, cTBapHM A0OUTAK ce MMa Ha MNOTUCKMBAkY CMeETHU. TaKo, Ha MpuMMep, MOTUCKMUBAHE
CcMmeTH M Koje cy Ha 100Hz ce BuAe ce Ha caAMUM Ha KOjOj je U y 0ca NorapuTamcKa:
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duntep npsor pega -16dB (0,025);

duntep apyror peaa -32dB (0.00062);
®duntep Tpeher pena -48dB (0.000015);
duntep yetspTor peaa -64dB (0.00000038).

P wnNpR

Y 3arpagum je cnabsberbe GUATpa Ha NOMEHYTOj GPEKBEHLM)U.

OBO HUCY MAeanHu pesynTtaTun, anm umajyhu y Buay jeAHoOCTaBHOCT peasiM3aumje, WTo je 61Mo npumapHu
LW/b, OHU Cy 3a40B0sbaBajyhu.

Y peanusaumju ce Kopucte 4 Bapujabne, U camo jeAHa KOHCTaHTa Kojom ce noaewasa ¢untep,
KOHCTaHTa a.

3a punTtep Apyror pega noctoje 5 KOHCTaHTe, a 3a dunTep yeTBpTor peaa 9 KoHcTaHTe. OHe ce mory
noAecuTn Aa Aajy ontMmanaH ¢untep, anm TewkKko Aa by morne da ce npeacrase y 0b6AMKy cTeneHa
OBOjKe, Na b1 u3pavyHaBarbe GUATPA 3aXTeBaI0 MNYHO NPOLECOPCKOr BpemMeHa.

Cnepeha Tpu rpadmka cy 3a KoHcTaHTe a =4 un AT = Ims. KomeHTap Huje noTtpebaH.

A 4.5 14.834

2 T 12 17 22 27 32 a7 42 A7 52

BpemeHcKa oca je y ms, a ppeKBeHTHa y Hz.
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Mpumep moryhe peanusauuije.

#define Nsh 6 // a = 64

word X;

word Y1 = 0;
word Y2 = 0;
word Y3 = 0;
word Y4 = 0;
word Nout;

void FilterIreda (word * Y,word X)

*Y += (int) (X - *Y) >> Nsh;

J fmmmmmmm oo
void TI1_OnInterrupt(void) // poziva se u interrupt-u na lms
{

FilterIreda (&Y1,X);

FilterIreda (&Y2,Y1);

FilterIreda (&Y3,Y2);

FilterIreda(&Y4,Y3);

Nout = Y3 >> 6;

AD1 GetValuel6 (&X);

®yHKUMja TI1 OnInterrupt Ce NO3MBa NEPUOAMYHO Yy HEKOj TajMepCcKoj CepBMCHOj GYHKUMjM Koja
obpahyje gorahaje Ha 1ms. Ca MLLY-om dpamunnje 9508 Ha 19.6608MHz nspauyHaBakrbe Tpaje 42.7us.

O63vpom Aa AOoMUMpPaAjy MmaTeEMaTUYKe onepauuje, OBO M3padyyHaBare GUATpa Ha acembnepy He 6u

APacTUUYHO CKpaTuno Bpeme. Acembnepcka Bep3uja UCTOr Mporpama, HanucaHa ,u3 npee pyke “ 6u

buna:



const
Nsh = 6; // a = 64
var
X, Y1, Y2, Y3, Y4 : word;
Nout : word;
ADC_R : word absolute $14;

procedure FilterIreda(Y:word;X:word);
var

priv : word;

br : byte;
begin

tshx;

ldaa Nsh;
staa x[br-1];

ldaa x[X.1-1];
suba x[Y.1-1];
staa x[priv.1-1];

ldaa x[X-1];
sbca x[Y-1];

ldx x[priv.1-1]; //A:X

repeat
asra;
rorx;
until decr(s[br]) =0;

staa s[privl];
txa;
tshx;

adda x|[

staa x|

ldaa x[priv-
adca x|

staa x[

end;

procedure TI1 OnInterrupt;
var
br : byte;
begin
FilterIreda
FilterIreda
FilterIreda
FilterIreda

Y1l reload,X);
Y2 reload,Yl);
Y3 reload, Y2);
Y4 reload, Y3)

’

ldaa 6;
staa s[br]l;

ldhx [Y4]1;
pshh;
pula;

repeat
asra;
rorx;
until decr(s[br]) =0;

psha;
pulh;
sthx [Nout];

ldhx [ADC_R];
sthx [X];
end;

MNopa uctum ycnoBmma Tpajarbe n3padyHasama je 36.9us.



